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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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GUARDA MUNICIPAL

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 50 (cinqüenta) questões, sendo 10 (dez) de História do Paulista, 20 (vinte) de Português e 20 (vinte) de Matemática.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
HISTÓRIA DO PAULISTA

01. Os emblemas oficiais do município do Paulista são: a Bandeira, o Escudo e o Hino oficial. Sobre esses emblemas, considere as afirmativas abaixo.

I. 
A Bandeira do Paulista tem como lema “ORDEM E TRABALHO”.

II.
O Escudo é uma roda denteada em cujo centro vêem-se as chaminés das indústrias enlaçadas por dois ramos de algodoeiro.

III.
“A letra e a música do Hino do Paulista foram compostas por Joel Andrade e o arranjo musical ficou por conta do maestro Dimas Sedícia”.

IV.
As cores da Bandeira do Paulista são: amarelo, azul, marrom e o branco.

Estão corretas

A) somente I e IV.
B) somente II e III.
C) somente I, II e III.
D) somente I, III e IV.
E) I, II, III e IV.

02. Em Maranguape estão localizadas as ruínas da velha Matriz do Paulista. Sobre essa Igreja, assinale a alternativa incorreta.

A) A capela sob a invocação de Nossa Senhora dos Prazeres foi transformada em Curato, em 1691.

B) A Igreja de Nossa Senhora dos Prazeres foi construída em frente ao cemitério público, no sítio Brandão.

C) O primeiro Vigário da Matriz do Paulista foi o Padre Manuel Rodrigo Neto.

D) Na Matriz, além do altar-mor dedicado à Nossa Senhora dos Prazeres existiam dois altares laterais dedicados à Nossa das Dores e ao Nosso Senhor do Bonfim.

E) Em 20 de março de 1957, a Matriz de Paulista, em Maranguape, criminosamente foi incendiada.

03. A separação do distrito do Paulista do município de Olinda ocorreu

A) na administração do Comendador Arthur Lundgren que tinha como vice-prefeito o seu filho, o Sr. Severino Silva.

B) na gestão do Prefeito Walfrido Advíncola pela lei estadual número 11.

C) durante o governo do prefeito constitucional, Alfredo Lopes.

D) com a eleição do Sr. José Eustáquio de Queiroz, primeiro prefeito eleito pelo voto do povo.

E) com a nomeação de Geraldo Pinho Alves Filho, pelo interventor de Pernambuco Agamenon Magalhães.

04. Não faz parte do folclore da cidade do Paulista.

A) Marujada.
B) Pastoril.
C) Ciranda.
D) Bacamarteiros.
E) Boi-Bumbá.

05. Segundo a Professora Laurita Maria de Alcântara, todos são Recursos Culturais do município do Paulista, exceto um. Assinale-o.

A) Capela de Santo Antônio (do primeiro engenho-de-açúcar).

B) Igreja de Nossa Senhora da Conceição dos Médicos (Capela do Janga).

C) Igreja de Nossa Senhora do Rosário dos Homens Pretos, construída pelos escravos.

D) Fortaleza Nossa Senhora dos Prazeres, construída por ordem do Rei de Portugal.

E) Casarão e jardim dos coronéis, localizados no centro da cidade construída para moradia da Família Lundgren.

06. Em face da intensa retirada da floresta, observam-se, hoje em Paulista, apenas vestígios da Mata Atlântica. Para se tentar preservar o que resta dessa vegetação, foram criadas no município algumas unidades de conservação.

I.
Estação Ecológica de Caetés preserva a vegetação dos mangues.

II.
Reserva Ecológica de Jaguarana preserva a floresta Atlântica.

III.
Reserva Ecológica Mata de Dois Irmãos com uma exuberante floresta de eucaliptos.

IV.
Reserva Ecológica Mata do Janga preserva o bioma Mata Atlântica.

V.
Reserva Ecológica da Mata de Jangadinha preserva a vegetação de mata e mangue.

Estão corretas

A) I e III.
B) II e IV.
C) III e V.
D) I e IV.
E) IV e V.

07. Sobre os recursos hídricos de Paulista, assinale a alternativa correta.

A) O município do Paulista está totalmente inserido nas Bacias dos rios Goiana e Capibaribe.

B) O Paratibe e o Capibaribe são os dois mais importantes rios que cortam o município.

C) O rio Timbó juntamente com o rio Fragoso formam o Rio Doce que separa Olinda de Paulista próximo à praia do Janga.

D) O Porto Arthur está localizado próximo à desembocadura do rio Timbó.

E) O rio Paratibe tem sua nascente no município de Igarassu e corre pelas terras de Paratibe, Arthur Lundgren e Maranguape.
08. Com base nas informações do mapa a seguir, assinale a alternativa correta.
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A) Paulista tem como limite ao Norte os municípios de Itamaracá, Igarassu e Abreu e Lima.

B) Paulista está localizado ao Sul de Região Metropolitana do Recife.

C) A sede municipal do Paulista está situada na orla litorânea.

D) Os municípios de Camaragibe, Olinda e Recife se limitam ao Sul com Paulista.

E) O município do Paulista, situado no litoral norte de Pernambuco, possui temperatura média alta amenizada pela presença do oceano Atlântico.

09. Apesar do declínio quantitativo de indústrias em seu território, Paulista ainda possui um dos mais importantes pólos industriais de Pernambuco. Sobre o setor industrial, podemos afirmar.

A) O Distrito Industrial de Paratibe possuía um grande número de indústrias, hoje em grande parte desativadas.

B) A Companhia de Tecidos de Paulista (CTP) é um importante pólo têxtil, que absorve um número significativo de mão-de-obra local.

C) A fábrica de Cimento Poty do grupo Votorantim, situada na praia do Janga, é uma das mais dinâmicas do município do Paulista.

D) O Distrito Industrial Comendador Arthur Lundgren, em franca ascensão, está situado entre a PE 15 e PE 22, em Maranguape.

E) Atualmente é relevante o papel exercido pelas indústrias na geração de emprego, sobretudo aquelas ligadas ao ramo de calçados, têxtil e cimento.

10. Paulista possui considerável patrimônio natural e histórico/cultural que deve ser explorado pelo turismo, apoiado por uma infra-estrutura de hotéis, estradas e restaurantes etc. Dentre os atrativos, merece(m) destaque

I.
as praias, como Janga, Pau-Amarelo, Nossa Senhora do Ó, Carne de Vaca, Ponta de Pedras e Maria Farinha.

II.
a Igreja de Santa Izabel, construída pela família Lundgren.

III.
o forte de Pau-Amarelo, situado na PE 01.

IV.
o folclore e as festas populares, como ciranda de Dona Duda, localizada na praia do Janga.

V.
as Ilhas de Corais e Arrecifes que aparecem, principalmente, nas praias do Janga, Pau-Amarelo e Nova Cruz, formando piscinas no meio do mar.
Estão incorretas apenas
A) I e II.
B) II e III.
C) III e IV.
D) I e V.
E) III e V.
LÍNGUA PORTUGUESA
Texto 01 para as questões de 11 a 21.

Quem canta, seus males espanta

Saber se expressar e tocar a vida com uma atitude positiva é fundamental para promover mudanças internas

É claro que as primeiras manifestações musicais não deixaram vestígios sonoros, por isso não podemos saber exatamente quando nasceu a música ou mesmo quando o ser humano começou a usar sua voz para produzir melodia. Entretanto, há registros rupestres de que o homem das cavernas já produzia alguma música que, quando associada à dança, servia para reverenciar os deuses, ganhando assim um sentido religioso.

As vitórias na guerra, o bom resultado na caça, as descobertas e os nascimentos eram celebrados com as mãos e os pés batendo ritmadamente, criando algo parecido com música, capaz de agradar aos deuses, a quem se devia agradecer para garantir a continuidade das benesses. Com o tempo surgiram madeiras trabalhadas sobre as quais se batia para obter o ritmo, dando origem aos instrumentos musicais, ao mesmo tempo que surgiam locais ritualísticos – os primeiros templos. Desde o começo, o som esteve ligado a um resultado já obtido, e nesse caso seria para agradecer, ou a um resultado desejado, quando então a música ajudava a alcançar algo. Portanto, parece que a música acompanhou a evolução do ser humano em função de suas necessidades e desejos.

Mas, indiscutivelmente, foram os gregos que criaram as bases da cultura musical no Ocidente. A começar pela palavra “música”, que deriva de mousiké, que significa “a arte das musas”, que eram as noves deusas responsáveis por inspirar a criatividade dos homens. Quando cantava, um grego estava estabelecendo uma comunicação com o divino, tornando-se, ele mesmo, um semideus. Assim sendo, seu canto servia para alcançar as coisas desejadas e também para afastar o indesejado. Daí dizermos que quem canta seus males espanta. 

MUSSAK, Eugênio. Revista Vida Simples. Fevereiro, 2006. Ed. 38, pág. 55.

11. Com base na leitura do texto, pode-se afirmar que
A) existem documentos nos quais se consta a data do nascimento da música e da melodia.

B) a música é algo do homem contemporâneo.

C) não existe documento em que conste a data exata do surgimento da música, apenas registros referentes, datados da época do homem da pedra.

D) a dança servia como estímulo para honrar os homens das cavernas que viviam em regiões constituídas de rochas.

E) a dança reverenciava os deuses, tendo, por isso, um sentido político.

12. Segundo o autor, existia um ritual através do qual o homem agradecia aos deuses as coisas boas que ocorriam com ele. Assinale a alternativa cujo fragmento comprova esta afirmação.

A) “Portanto, parece que a música acompanhou a evolução do ser humano em função de suas necessidades e desejos.”

B) “Daí dizermos que quem canta seus males espanta.”

C) “Quando cantava, um grego estava estabelecendo uma comunicação com o divino, tornando-se, ele mesmo, um semideus.”

D) “Mas, indiscutivelmente, foram os gregos que criaram as bases da cultura musical no Ocidente.”

E) “As vitórias na guerra, o bom resultado na caça, as descobertas e os nascimentos eram celebrados com as mãos e os pés batendo ritmadamente, criando algo parecido com música, capaz de agradar aos deuses, a quem se devia agradecer para garantir a continuidade das benesses.”

13. Qual alternativa abaixo apresenta a afirmativa de que a música teve sua origem no Ocidente?

A) “Entretanto, há registros rupestres de que o homem das cavernas já produzia alguma música que, quando associada à dança, servia para reverenciar os deuses, ganhando assim um sentido religioso.”

B) “...criando algo parecido com música, capaz de agradar aos deuses, a quem se devia agradecer para garantir a continuidade das benesses.”

C) “Portanto, parece que a música acompanhou a evolução do ser humano em função de suas necessidades e desejos.”

D) “Mas, indiscutivelmente, foram os gregos que criaram as bases da cultura musical no Ocidente.”

E) “Quando cantava, um grego estava estabelecendo uma comunicação com o divino, tornando-se, ele mesmo, um semideus.”

14. No texto 01 há registros de que, com o passar dos tempos, surgiram os instrumentos musicais. 


Em que alternativa existe essa passagem?

A) “A começar pela palavra ‘música’, que deriva de mousiké, que significa ‘a arte das musas’...”

B) “Assim sendo, seu canto servia para alcançar as coisas desejadas e também para afastar o indesejado.”

C) “Mas, indiscutivelmente, foram os gregos que criaram as bases da cultura musical no Ocidente.”

D) “Quando cantava, um grego estava estabelecendo uma comunicação com o divino, tornando-se, ele mesmo, um semideus.”

E) “Com o tempo surgiram madeiras trabalhadas sobre as quais se batia para obter o ritmo, dando origem aos instrumentos musicais,...”

15. Considerando o texto 01, sobre o provérbio “Quem canta seus males espanta.”, é correto afirmar que

A) se originou da comunicação, através do canto, que o grego realizava com o divino para conseguir algo impossível.

B) surgiu da música descoberta pelo grego no Oriente.

C) se baseou na relação estabelecida entre o homem e o divino, na qual se obtinha apenas as coisas almejadas.

D) surgiu da necessidade de o homem viver sempre buscando desejos.

E) teve sua origem no Ocidente, quando o homem grego utilizou o canto para se comunicar com o divino, visando alcançar as coisas almejadas e desviando as não cobiçadas.

16. No provérbio “Quem canta seus males espanta”, a palavra sublinhada

A) é um substantivo abstrato, pois sua existência depende da existência de outro ser.

B) é um substantivo concreto, pois designa um ser com existência própria.

C) no singular, seria male.

D) possui um termo “seus” que a acompanha, concordando apenas em número.

E) tem como sinônimo a palavra bons.

17. No fragmento “Saber se expressar e tocar a vida com uma atitude positiva...”, a palavra sublinhada 

A) encontra-se no sentido amplo, ou seja, conotativo.

B) encontra-se no sentido restrito, ou seja, denotativo.

C) está empregada de modo objetivo.

D) utilizou-se com sentido restrito, isto é, conotativo.

E) está empregada com sentido comum, aquele encontrado no dicionário.

18. No fragmento “...não podemos saber exatamente quando nasceu a música..”. que idéia expressa a palavra sublinhada? 

A) Causa.
B) Finalidade.
C) Comparação.
D) Tempo.
E) Concessão.

19. No fragmento “É claro que as primeiras manifestações musicais não deixaram vestígios sonoros...”, o termo sublinhado se refere ao substantivo vestígios, exprimindo uma idéia de

A) qualidade.
B) amplitude.
C) denominação.
D) indeterminação.
E) quantidade.

20. A vírgula, no fragmento “A começar pela palavra ‘música’, que deriva de mousiké...”, foi empregada para
A) isolar o aposto.

B) isolar o adjunto adverbial deslocado. 
D) separar termos de mesma função sintática.

C) separar a oração subordinada adjetiva explicativa. 
E) separar a oração coordenada assindética.

21. No fragmento “Entretanto, há registros rupestres de que o homem das cavernas já produzia alguma música...”, o verbo sublinhado

A) concorda com o sujeito “registros”.

B) é um verbo pessoal, tendo como sujeito “registros”.

C) se fosse substituído pelo verbo existir, ficaria: Existe registros rupestres.

D) se fosse substituído pelo verbo existir, ficaria: Existem registros rupestres.
E) poderia concordar com o termo registros - hão registros rupestres.
Texto 02 para as questões de 22 a 30.

Meu primeiro emprego

Mesmo em tempos de desemprego, trabalhar pode não ser só uma necessidade, mas um desejo de ser independente e ter o seu próprio dinheiro. Uma vontade que, freqüentemente, acomete adolescentes e jovens de classe média.

Disciplina, maturidade e, o que é mais importante (para eles), a conquista da  independência financeira - mesmo que relativa - , já que a maioria costuma arcar apenas com algumas de suas despesas pessoais. Esses são alguns dos benefícios proporcionados aos adolescentes que ingressam no mercado de trabalho, mesmo antes de terem concluído algum curso profissional. A maioria passa a dar mais valor ao dinheiro – R$ 150,00 de seu salário costumam valer mais do que o mesmo valor que, antes, recebiam com mesada. No ambiente de trabalho, é comum conviverem com pessoas que trabalham por uma razão básica: a sobrevivência. “A habilidade para se relacionar com outros profissionais e a responsabilidade exigida fazem com que esses jovens amadureçam mais cedo do que aqueles que apenas estudam”, afirma a psicóloga Lídia Diniz Matos. Alguns adquirem mais responsabilidade até em relação à escola. Para todos, há uma condição que os pais endossam sem titubear: o trabalho adequado para o jovem é aquele que não prejudica seu desempenho escolar.

Há um mês, Rudnan Moreira, 19 anos, arrumou um emprego de auxiliar administrativo. Já recebeu seu primeiro salário: “Além do dinheiro, descobri que trabalhar é algo prazeroso, que traz experiências interessantes”, afirma. Na Federação Aquática Mineira, Rudnan usa um pouco da única experiência que tinha – com computador – para montar competições, campeonatos e torneios. Trabalha oito horas por dia e, às vezes, se necessário, faz extras aos sábados e domingos e, sem problemas, abre mão do lazer.

Para conciliar o trabalho com as aulas do supletivo de 2º grau, sai de casa às oito da manhã e só chega às 11 da noite. Se fica muito cansado? Ele responde: “Nem tanto. Estava com muita vontade de trabalhar.” E, numa prova de maturidade, esclarece: “O dinheiro é conseqüência  do nosso trabalho, que vai refletir a nossa força de vontade. O que fazemos com prazer tem um maior retorno. Quem trabalha só pelo dinheiro, estressa”.

Adaptado. Jornal de Casa, 23 de maio de 1999, p. 06. In ALBERGARIA, Lino de; FERNANDES Márcia & ESPECHIT Rita. Português na ponta da língua. Ed. Ática, São Paulo, 2000.

22. Considerando o texto 02, assinale a alternativa cuja afirmativa contraria a sua idéia central.

A) Trabalhar com amor resulta em estresse.

B) Trabalhar, visando só ao dinheiro, implica estresse.

C) Ao se trabalhar, vivenciam-se experiências interessantes.

D) Não é freqüente as pessoas trabalharem por um único objetivo - a sobrevivência. 

E) O dinheiro é resultante do trabalho.

23. De acordo com o texto, adolescentes e jovens de classe média

A) procuram trabalhar unicamente para suprir as necessidades básicas.

B) jamais têm acesso ao mercado de trabalho, devido à demanda ser maior que a oferta.

C) valorizam mais o dinheiro do seu salário do que o recebido anteriormente através de mesada.

D) trabalham para terem o seu próprio dinheiro, mantendo-se dependentes.

E) sem exceção, arcam com todas as suas despesas.

24. Segundo o texto 2,

A) a prioridade é o trabalho, mesmo que prejudique a vida escolar dos jovens e adolescentes.

B) todo trabalho é adequado para o jovem.

C) o melhor trabalho é aquele que não prejudica o desempenho escolar do jovem.

D) os pais, sem vacilar, afirmam  que o trabalho ideal para o jovem é aquele que contribui em fracasso escolar.

E) para os pais dos jovens, o trabalho está em primeiro plano, superando os estudos.

25. Baseando-se ainda no texto 02, Rudnan
A) trabalha há bastante tempo.

B) não recebeu o salário em tempo hábil.

C) afirma que o trabalho não é prazeroso.

D) não abre mão do seu lazer aos sábados e domingos.

E) ressalta que tudo o que é feito com amor terá um resultado promissor.

26. No trecho “...adolescentes que ingressam no mercado de trabalho...”, o verbo sublinhado concorda com o termo adolescentes que antecede o pronome relativo “QUE”. 

Assinale a alternativa cuja afirmativa apresenta igual concordância.

A) “...a conquista da  independência financeira - mesmo que relativa - ,...”

B) “...já que a maioria costuma arcar apenas com algumas de suas despesas pessoais...”

C) “...valer mais do que o mesmo valor que, antes, recebiam com mesada...”

D) “...é comum conviverem com pessoas que trabalham por uma razão básica: a sobrevivência.”

E) “Além do dinheiro, descobri que trabalhar é algo prazeroso, que traz experiências interessantes”.

27. No trecho, “Se fica muito cansado?, o termo sublinhado é
A) adjetivo, podendo ir para o plural, se o termo “cansado” estivesse no  plural.

B) advérbio que modifica o adjetivo “cansado”, permanecendo invariável, mesmo se o adjetivo estivesse no plural.

C) advérbio que flexionaria em número, caso o adjetivo modificado por ele estivesse no plural.

D) advérbio que sofreria alteração em gênero, caso o adjetivo modificado “cansado” estivesse no feminino.  

E) pronome que determina, de modo vago, o adjetivo “cansado”.

28. O verbo no trecho “...arrumou um emprego de auxiliar administrativo.” expressa a idéia de uma ação
A) que está ocorrendo no momento em que se fala.

B) completamente concluída. 
D) que ocorrerá num tempo futuro em relação ao tempo atual.

C) contínua. 
E) possível de se realizar no futuro.

29. No trecho “E, numa prova de maturidade, esclarece: ‘O dinheiro é conseqüência do nosso trabalho,...’”, os dois-pontos foram utilizados para

A) enumerar o que se afirmou anteriormente.

B) informar o que foi dito anteriormente. 
D) separar a oração coordenada sindética.

C) indicar um desabafo do jovem. 
E) introduzir oração coordenada assindética.

30. Lendo-se o texto 02, conclui-se que

A) os jovens aspiram a salários altíssimos.

B) os jovens anseiam pela conquista da independência financeira para saírem de casa.

C) a maturidade do jovem é determinada pelo saber se relacionar com outros profissionais e pela responsabilidade que lhe é exigida.

D) o jovem de classe menos favorecida quer ser independente e ganhar o seu próprio dinheiro.

E) vive-se em tempos de grande oferta de emprego.

MATEMÁTICA

31. Numa discoteca, 3/5 das pessoas queriam ouvir rock, 2/7 gostariam de ouvir forró e o resto das pessoas queria ouvir MPB. Sabendo-se que na discoteca havia 70 pessoas, quantas pessoas gostariam de ouvir MPB?

A) 6 pessoas. 
B) 7 pessoas. 
C) 8 pessoas. 
D) 9 pessoas. 
E) 10 pessoas.

32. Uma escada encostada na parede situava-se a uma altura de 9 metros do chão. A distância da base da parede à base da escada no chão foi calculada em 12 metros, de acordo com a figura abaixo. Qual o comprimento da escada?
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33. A professora de português solicitou que a turma se dividisse em grupos de Y pessoas e passou um trabalho de X questões. O grupo de Rafael decidiu que cada aluno elaborasse 3 questões, no entanto dois alunos ficaram doentes, e cada um dos outros alunos necessitou fazer um total de 5 questões, restando 2 questões a serem entregues. 


De quantos alunos cada grupo era formado e quantas questões foram solicitadas pela professora, respectivamente?

A) 8 e 20.
B) 7 e 18.
C) 6 e 16.
D) 5 e 15.
E) 4 e 12.

34. João quer medir a área da sua sala quadrada. Como não tem um medidor para este fim, pensou em utilizar quatro bambolês de raio 20dm que possuía em casa para ajudar. Sendo assim, ele dispôs os bambolês, como o exemplificado na figura abaixo e pôde concluir que a área de sua sala, em metros quadrados, é
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A) 6400 m2


B) 3600 m2


C) 4800 m2


D) 64 m2


E) 48 m2
35. Uma revista publicou que, em determinada cidade, 1/5 da população morre vítima de armas de fogo; 2/3 desses óbitos ocorrem acidentalmente, dentro de casa, e o resto é vítima de homicídios. Sabendo-se que esta cidade apresenta uma população composta por 4.500 habitantes, quantas pessoas morrem por ano vítimas de homicídios?

A) 900 pessoas.
B) 700 pessoas. 
C) 500 pessoas.
D) 300 pessoas.
E) 100 pessoas.
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36. Uma sala de aula quadrada possui 5 metros de lado. Esta mesma sala terá que comportar uma quantidade X de carteiras, também quadradas, sendo que cada uma apresenta área de 200 dm2. Excluindo a área onde a professora dará a aula, que representa 5m2 de acordo com a figura abaixo, quantas carteiras caberão no resto da sala de aula, sabendo que não há espaço entre elas? 

A) 5 
Professora 

B) 7


C) 8 
D) 9
5 metros

E) 10 

37. Na figura abaixo x = 110º e y = 120º, quanto mede o ângulo Z?


A) 30º 





B) 40º



Z
C) 50º



D) 60º

    

E) 70º



Y 
X 
38. Marconi estava indo à padaria, quando encontrou vários meninos de rua pelo caminho. Examinou sua carteira e percebeu o quanto tinha de dinheiro, concluindo que, se desse R$12 reais a cada menino, sobrariam R$ 15 reais. Refez as contas e verificou que, se desse R$15 reais a cada um, ainda sobrariam R$ 3 reais, o que seria suficiente para comprar o pão do dia. 


Quantos meninos de rua e qual a quantia que possuia na carteira, respectivamente.
A) 3 e 60
B) 4 e 63
C) 5 e 65
D) 6 e 72
E) 7 e 80

39. Em cada uma das sete peças que compõem a Figura 1 abaixo, está indicada a fração que a peça representa em relação ao todo.


Figura 1
Figura 2




TG
TG




P
TP

Sendo assim, qual a fração da figura 1 que representa a figura 2?

A) 
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40. Pedro, caixa de um supermercado, recebeu 8 pilhas iguais de moeda de R$0,25 para dar como troco. Se no total eram 320 moedas, quantas moedas havia em cada pilha e qual o total em dinheiro?
A) 60 e R$ 120

B) 50 e R$ 100

C) 40 e R$ 80

D) 30 e R$ 60 

E) 20 e R$ 40

41. O campo de futebol abaixo apresenta 110 metros de comprimento e 70 metros de largura. A região do goleiro, chamada de pequena área, apresenta 30 metros de comprimento e 10 metros de largura, e o círculo central apresenta raio igual a 10 metros.


110 metros


10 m

70 metros 
30 m
 10 metros
Qual a soma das áreas das regiões correspondentes à pequena área e ao círculo central?

A) 1234m2  
B) 1054 m2
C)  994 m2  
D) 914 m2 
E) 844 m2
42. Um corpo de aço foi colocado dentro do aquário abaixo, tendo o nível da água subido em 3cm. Qual o volume de água dentro desse aquário em litros?



43. Mariana mora a 425 metros da faculdade onde estuda. Ela vai e volta a pé todo dia, duas vezes por dia. Calcule a distância percorrida por Mariana, em quilômetros, para ir e voltar da faculdade durante 2 meses, considerando que o mês tem 4 semanas, sabendo que ela faz isso 5 dias por semana?

A) 68000
B) 45000
C) 68
D) 45
E) 20

44. Assinale a alternativa que apresenta o resultado da seguinte expressão: 

{40  -  10  +  [4  x  5  -  2 (20  -   4  x  3)  + 20   /   4  +  10]  2  -  8 / 2}?

A) 64
B) 62
C) 60
D) –58
E) 54

45. Eduardo tem um álbum de figurinhas, e 2/3 dele já está completo. O restante perfaz 15 figurinhas. Sabendo que em cada saquinho que ele comprou tinha 3 figurinhas e que em nenhum deles veio figurinha repetida, quantos saquinhos ele comprou até agora?
A) 4
B) 6
C) 8 
D) 10
E) 12 

46. Numa competição de natação, realizada num parque aquático onde a piscina é semi-olímpica (25 metros), a nadadora campeã chegou 5 voltas à frente da nadadora que chegou em último lugar. Se elas nadavam a prova de 400 metros nado livre, quantos metros faltavam para a última nadadora completar a prova, quando a campeã chegou?

A) 325 
B) 300
C) 275
D) 250 
E) 225

47. Na figura abaixo, calcule o valor em graus da soma x + y.
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48. Luíza quer comprar sabão em pó para lavar as roupas de sua casa. Chega ao supermercado e percebe que existem 5 marcas diferentes para o mesmo produto. A marca 1 contém 200 gramas e custa R$ 1, 20, a marca 2 contém 300 gramas e custa R$ 1,30; a marca 3 contém 400 gramas e custa R$ 1,40; a marca 4 contém 350 e custa R$ 1,35, e a marca 5 contém 500 gramas e custa R$ 1,50. 


Qual marca deve Luíza comprar para gastar menos por grama de sabão?

A) Marca 1 
B) Marca 2 
C) Marca 3  
D) Marca 4 
E) Marca 5

49. Um carro faz 8 quilômetros com 1 litro de gasolina. Se uma pessoa quer fazer uma viagem de 560 quilômetros, e o litro de gasolina está custando R$ 2,70, quanto ela gastará para chegar ao seu destino?

A) R$ 170


B) R$ 178
D) R$ 189   

C) R$ 180

E) R$ 197

50. Qual a medida da base menor, em centímetros, de um trapézio de 40 cm2 de área, sabendo que sua altura mede 2cm e sua base maior é o triplo da menor?

A) 10cm 

B) 15cm
D) 25cm 

C) 20cm
E) 30cm
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A) 15 metros.


B) 20 metros.


C) 25 metros.


D) 30 metros. 


E) 35 metros



































A) 140 


B) 150 


C) 160 


D) 170 


E) 180 








A) 360 litros.


B) 480 litros.


C) 520 litros.


D) 650 litros.


E) 720 litros.
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